

Exemplo Não Abelianos (SU(2))

(11)

$\phi(x)$ se transforma na rep. fundamental de SU(2) (é um "vetor" de SU(2))

Doblete $\phi(x) = \begin{pmatrix} \phi_1(x) \\ \phi_2(x) \end{pmatrix}$ ϕ_1 e ϕ_2 campos complexos

$$\mathcal{L} = \frac{1}{2} (D_\mu \phi)^\dagger D^\mu \phi - \frac{1}{4} F_{\mu\nu}^a F^{\mu\nu a} - V(\phi)$$

$$D_\mu \phi = \left(\partial_\mu - i g A_\mu^a t^a \right) \phi$$

Se $\langle \phi \rangle = \frac{1}{\sqrt{2}} \begin{pmatrix} 0 \\ v \end{pmatrix}$

$$\Rightarrow (D_\mu \phi)^\dagger D^\mu \phi = \frac{g^2}{2} (0 \ v) t^a t^b \begin{pmatrix} 0 \\ v \end{pmatrix} A_\mu^a A^{\mu b} + \dots$$

$$\{t^a, t^b\} = \frac{1}{2} \delta^{ab}$$

$$t^a t^b + t^b t^a = \frac{1}{2} \delta^{ab}$$

$$\begin{aligned} \rightarrow t^a t^b A_\mu^a A^{\mu b} &= \left(\frac{t^a t^b + t^b t^a}{2} A_\mu^a A^{\mu b} + \frac{t^b t^a - t^a t^b}{2} A_\mu^a A^{\mu b} \right) \\ &= A_\mu^a A^{\mu b} \left(\frac{1}{2} \delta^{ab} + \dots \right) \end{aligned}$$

$$\Rightarrow \dots \frac{\rho^2 v^2}{8} \quad A_1^2 \quad A_2^2$$

⇒ Todos recebem

$$\boxed{m_A = \frac{\rho v}{z}}$$

SUR) é completamente quebrado

$$V(\Phi^\dagger\Phi) = -\frac{m^2}{2}\Phi^\dagger\Phi + \frac{\lambda}{4}(\Phi^\dagger\Phi)^2 \quad (3)$$

$$\Rightarrow \frac{\partial V}{\partial \Phi} = -\frac{m^2}{2} + \frac{\lambda}{2} \underbrace{\langle \Phi^\dagger\Phi \rangle}_v = 0$$

$$\Rightarrow \boxed{v^2 = \frac{m^2}{\lambda}}$$

⇒ Sector escalar :

$$\begin{aligned} \rightarrow \Phi(x) &= \Phi'(x) + \langle \Phi \rangle_0 \\ &= \Phi'(x) + \frac{1}{\sqrt{2}} \begin{pmatrix} 0 \\ v \end{pmatrix} \end{aligned}$$

$$\Rightarrow \begin{cases} \phi_1(x) = \phi'_1 = \eta_1 \\ \phi_2(x) = \phi'_2 + \frac{v}{\sqrt{2}} \end{cases}$$

Massas?

(14)

$$\Phi^\dagger \Phi = (\Phi'^{\dagger} + \langle \Phi' \rangle_0) (\Phi' + \langle \Phi \rangle_0)$$

$$= \Phi'^{\dagger} \Phi' + \langle \Phi' \rangle_0 \Phi' + \Phi'^{\dagger} \langle \Phi \rangle_0 + \langle \Phi' \rangle_0 \langle \Phi \rangle_0$$

$$\frac{m^2}{2} \Phi^\dagger \Phi = \left[\phi_1'^2 + \phi_2'^2 + \frac{v}{\sqrt{2}} (\phi_2' + \phi_2'^{\dagger}) + v^2 \right] \frac{m^2}{2}$$

$$(\Phi^\dagger \Phi)^2 = \frac{1}{4} = \frac{1}{4} \left[2v^2 \phi_1'^2 + 2v^2 \phi_2'^2 + \frac{v^2}{2} (\phi_2' + \phi_2'^{\dagger})^2 + \dots \right]$$

⇒ Só uma Goldstone é MASSIVA

$$\frac{\phi_2' + \phi_2'^{\dagger}}{\sqrt{2}} = \sqrt{2} \text{Re}[\phi_2']$$

→ Podemos escrever

$$\Phi = \begin{pmatrix} B + iC \\ h + iA \end{pmatrix}$$

⇒ A, B, C
são Bósons
de Goldstone

Se L tem massa

Quelleque Esporisme de Simetria Local (1)

Mechanisms de Higgs

A24

Simetria Local →

$$\mathcal{L} = \frac{1}{2} (D_\mu \phi)^\dagger D^\mu \phi - V(\phi^\dagger \phi) - \frac{1}{4} F_{\mu\nu} F^{\mu\nu}$$

$$D_\mu = \partial_\mu + ie A_\mu$$

$$\left\{ \begin{array}{l} \phi(x) \rightarrow e^{i\alpha(x)} \phi(x) \\ A_\mu(x) \rightarrow A_\mu - \frac{1}{e} \partial_\mu \alpha(x) \end{array} \right\}$$

$$V(\phi^\dagger \phi) = \frac{\mu^2}{2} \phi^\dagger \phi + \frac{\lambda}{4} (\phi^\dagger \phi)^2$$

Qualora is pontine de simetrie

(2)

$$\text{Se } \mu^2 < 0 \Rightarrow m^2 = -\mu^2 > 0$$

$$V(\phi^\dagger \phi) = -\frac{m^2}{2} \phi^\dagger \phi + \frac{\lambda}{4} (\phi^\dagger \phi)^2$$

Mínimo para $\phi_0 \neq 0$ /

$$\frac{\partial V(\phi^\dagger \phi)}{\partial (\phi^\dagger \phi)} = -\frac{m^2}{2} + \frac{\lambda}{2} (\phi^\dagger \phi)_0 = 0$$

$$\Rightarrow \boxed{\phi_0^\dagger \phi_0 = \frac{m^2}{\lambda}}$$

Choose

$$\phi(x) = \phi_0 + \eta(x) + i\xi(x) \quad / \quad \langle \phi(x) \rangle = \phi_0$$

